
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Sichau                                                                22.04.2016 

 ... 

 

Niederschrift 6. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Sichau 

 
 Sitzungstermin: Montag, 26.10.2015 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 20:30 Uhr 
 Ort, Raum: Sichau, Sichau 11, Gemeindebüro 

Anwesend: 
Herr Burkhard Bierstedt  
Frau Viola Bierstedt  
Herr Richard Krümmel  
Herr Volker Mumme  
Herr Jürgen Selau  
 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlen-
den Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Fest-
stellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Einwohnerfragestunde 
4 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststel-

lung der Niederschrift über die 4. Sitzung des Ortschaftsrates am 26.02.2015 
5 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststel-

lung der Niederschrift über die 5. Sitzung des Ortschaftsrates am 25.06.2015 
6 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
7 Anfragen und Anregungen 
 
Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden 
Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

  
Der Vorsitzende des Ortschaftsrates eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße 
Einberufung des Ortschaftsrates fest. Die Beschlussfähigkeit ist mit vier Ortschaftsräten und 
dem Ortsbürgermeister gewährleistet. 

  
  
 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststel-

lung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 
  

Änderungsanträge liegen nicht vor, sodass der Vorsitzende des Ortschaftsrates die Tages-
ordnung zur Abstimmung stellt. 
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Sit-
zung. 
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 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  5 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 3 Einwohnerfragestunde 
  

Im Rahmen der Einwohnerfragestunde gibt es weder Anfragen noch Anregungen. Es sind 
keine weiteren Einwohner anwesend. 

  
  
 TOP 4 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststellung 

der Niederschrift über die 4. Sitzung des Ortschaftsrates am 26.02.2015 
  

Einwendungen gegen den öffentlichen Teil die Niederschrift liegen nicht vor, sodass dieser 
zur Abstimmung gestellt wird.  
 
Es wird darauf hingewiesen, dass das Mähen auf dem Spielplatz Tarnefitz nicht erfolgt ist.  

  
Beschluss: 
 
Der Ortschaftsrat bestätigt einstimmig den öffentlichen Teil der Niederschrift über die 4. 
Sitzung des Ortschaftsrates vom 26.02.2015. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  5 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 5 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststellung 
der Niederschrift über die 5. Sitzung des Ortschaftsrates am 25.06.2015 

  
Einwendungen gegen den öffentlichen Teil die Niederschrift liegen nicht vor, sodass dieser 
zur Abstimmung gestellt wird.  
 
Der Ortsbürgermeister informiert über 
 
• den Ortstermin bei Nr. 17 in Sichau, Frau Sophie Grund 

Der Erdwall (s. OR-Sitzung v. 02.12.14 und 26.02.15) liegt nach wie vor und ist nicht be-
räumt – Gemeindegrundstück.  
 
Der Ortschaftsrat ist der Meinung, dass Herr Grund den Erdwall (Berg) hätte wegräu-
men müssen. Er hat diesen nur rübergeschoben.  
 
Eine Vermessung der Grundstücksgrenze vom Grundstück Nr. 17 (Sophie Grund) soll 
durchgeführt werden, damit weitere Streitigkeiten vermieden werden können.  
 
Es wird angefragt, warum keine Unterlagen herausgegeben werden, trotz mehrmaliger 
Anrufe bei Herrn Rettschlag. Um Antwort wird gebeten.  

 
Der Ortschaftsrat fragt an, welche Kriterien Grundlage für die Berechnung der Entgelte in 
der Friedhofsgebührensatzung sind? 
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat bestätigt einstimmig den öffentlichen Teil der Niederschrift über die 5. 
Sitzung des Ortschaftsrates vom 25.06.2015. 
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 Abstimmungsergebnis: 

 
Ja-Stimmen:  5 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 6 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
  

- Der Ortsbürgermeister wertet das Dorffest aus. Es ist sehr gut angekommen.  
- Die Arbeiten von der Firma Krüger sind in Sichau erledigt.  
- am 30.10.2015 Treffen Osterfeuer Sichau vor Ort.  

  
  
 TOP 7 Anfragen und Anregungen 
  

Herr Selau fragt an, ob schon Interesse besteht am Verkauf des Gebäudes Tarnefitzer Feu-
erwehr und des Gemeindehauses Sichau? 
 
Antrag auf versenkbare Wasseruhren für Sichau und Tarnefitz, damit niemand mehr mit 
herabsteigen muss.  

 
 
 
Burkhard Bierstedt 
Vorsitzender des Ortschaftsrates  
der Ortschaft Sichau 


